

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN JENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVI

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Jueves 6 Marzo de 1924

Teléfono núm. 90

Núm. 4.016

LA CHINA TEJIDOS

Selgas 12 LORCA

(:)(:)(:)

Se pone en conocimiento de nuestra clientela y del público en general que esta Casa seguirá vendiendo todos los GÉNEROS a PRECIOS BARATISIMOS a pesar de la enorme SUBIDA QUE HAN TENIDO TODOS LOS ARTICULOS.

Recomendamos nuestros acreditados géneros blancos.

DR. PAJARES SÁNCHA
DEL INSTITUTO RUBIO
Especialista en enfermedades del estómago,
Hígado e Intestinos
CONSULTA PARTICULAR - VILLALAR 3 - DE 2 a 4
MADRID

PARA "LA TARDE"

CRONICA

LA SALUD PUBLICA

En esta ocasión si puede decirse con verdad que no hay cosa más elocuente que los números.

Nos ufanamos de los progresos de España, del enriquecimiento de España, del adelanto cultural de España, y al término del año, al pasar la vista sobre las cifras de mortalidad y natalidad, tenemos que reconocer la obligación de avergonzarnos, si es que aún nos queda vergüenza.

En todos los pueblos del mundo ha sido siempre síntoma alarmante, y él ha preocupado hondamente, que las defunciones superen a los nacimientos. No ha podido olvidarse la campaña que se hizo en Francia cuando dos estadísticas arrojaron desvel análogo. Allí no fué que aumentaran las defunciones, sino que disminuyeron los nacimientos por motivos que revelaban un estado moral vituperable. Aquello era vergonzoso; más nosotros no nos atreveríamos a decir si esto que sucede en España lo es menos. Impedir que aumente la población en sus naturales proporciones, es bochornoso; per-

mitir que disminuya proporcionalmente, sin el intento siquiera de evitarlo, es un crimen.

Y eso es lo que está sucediendo en España, por desidia de todos, por dejaciones gubernativas por infames abandonos de administración municipal. Parece como si nos hubiésemos concertado para que el hambre, la suciedad y el desgobierno se encargasen de solucionar el problema de España por el medio más rápido y sencillo, que es el de la exterminación de sus habitantes.

La gente se muere porque respira una atmósfera viciada y por que no se nutre. La demostración está en que el mayor número de defunciones ocurridas en España durante el próximo pasado año, como en los anteriores, es debido a tuberculosis y a enfermedades de las vías respiratorias. La basura y la depauperación.

Contra estas dos monstruosidades, ¿no es cosa de que se tracen unos programas administrativos y gubernativos, antes de que España se despueble?

No les parece a los señores

LEED. SEÑORAS
A. GABARRON
GRAN CASA DE CONFECCIONES
15 ESPOZ Y MINA, 15 - MADRID

Especialidades en equipos para novias y conserjitas para ec en nacidos. Blusas y vestidos para señoras. Trajes de niños. Esta casa sirve toda clase de encargos a provincias, enviándole medidas. Confección esmeradísima con arreglo a los últimos modelos.

Gran economía. Prontitud en el servicio.

LA VALENCIANA
ZAPATERIA
ZORRILLA I LORCA
Es la mejor y más barata

PANIFICADORA de Regino Aragón

¿Queréis comer buen pan y barato? pues comprádselo a este fabricante en los despachos situados en las calles de Noga te y Charco y en sus kioskos de las plazas de la Ciudad y Barrio de San Cristóbal. Allí a siempre encontrarán público clases superiores y precios económicos.

HORA MELANCÓLICA

Amigos amigos míos...
mis jóvenes amigos de esta hora:
escuchad la canción del pobre bardo
que con su arpa eólica,
amargado de la vida, tristemente,
a las Musas entona.
¡He caído como un débil pajarrillo
a quien las alas cortan,
en la jaula del mundo miserable...
y esta jaula no hay nadie que la rompa!

Amigos, amigos míos...
mis jóvenes amigos de esta hora:
¡De la paz ha pasado a las quimeras
mi existencia monótona,
donde purgo en silencio los anhelos
de soñar en la gloria!
¡Aquí paso los días, consagrado
a la maldita prosa,
que me arranca del alma estos lirismos,
con harpa melancólica!
Pero puedo brindarme las fragancias
de un anhelo de amor en esta hora,
despreciando las glorias de la tierra
y miran lo hacia el cielo, que me evoca,
la inmortal existencia
de una hora infinita que es la Gloria.

Amigos, amigos míos...
amigos que pensais en esa hora:
¡Pas-réis del amigo a ser mi hermano
soñando en esa gloria!

F. VELARDE

del Directorio que este es un tema de interés extraordinario, muy superior a cuantos otros están encomendados a los gobernantes?

¿No creen los concejales de nuevo cuño y los diputados provinciales de reciente nombramiento, que en esta campaña po-

dían hacer que su paso por los municipios y diputaciones dejase una huella verdaderamente patriótica y de mayor interés social que cuantas mincias se suelen plantear en esas corporaciones.

¿No creen los hombres de buena voluntad que ese cuadro

desolador merece que todos nos preocupemos del asunto?

J. L.

**El que quiera
saber, que compre un viejo**

Un viejo beduino de la campaña tunecina, que por su aspecto y por sus luengas barbas blancas bien pudiera tener setenta años a lo menos, es el propietario de una hermosa vaca, a la que cuida y mimaba como si fuera de su familia. Esta vaquita vió un día un hermoso montón de bien oliente heno, avanzando dió un mugido de alegría se acercó y comió del heno durante el espacio de una hora.

Pero este montón de heno tenía un propietario, que demandó al beduino dueño de la vaca y reclamó una indemnización de quinientos francos por los daños causados por el cornudo animalito.

Y hace unos días, el viejo campesino comparció ante el Tribunal de Derecho de Túnez, acusado de un delito de pastoreo abusivo, por el que se le pedían los quinientos francos de la indemnización.

Los jueces preguntaron al beduino su nombre y las demás generales de la ley, y al llegar el turno de contestaciones al de la edad, el acusado, con bética sonrisa, contestó.

—Tengo quince años.
Y al decirle que no era posible creer semejante cosa, contestó, acentuando aún más su sonrisa:

—No es más difícil creer que un viejo como yo tenga quince años, que admitir que una vaca, comiendo heno durante una hora, haga un gasto de quinientos francos.

Esta sesuda reflexión produjo sus efectos en los jueces, y el viejo beduino fué absuelto libremente.

DESDE MADRID

EL TEATRO

(De nuestra colaboración)

Privados temporalmente de las creaciones escénicas del genial Benavente, el público tiene fija su atención en D. Manuel Linares Rivas y en los hermanos Quintero. Pero D. Manuel y D. Serafín y D. Joaquín, como si sintieran las nostalgias de la ausencia en los escenarios del ilustre autor de «La Malquerida», no parecen dispuestos a dimitir